



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ФОРМАЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ВНУТРИПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ

В состав партийной организации Залесовского района входит 35 первичных партийных организаций. В них 341 коммунист. Это не так уж много, даже очень мало, если учесть, что в районе есть 11 колхозов. Но может быть большинство партийных организаций и коммунистов находятся непосредственно в колхозах? Чего подобного. Первичные партийные организации созданы только в колхозах. А среди коммунистов района всего лишь 61 колхозник.

Правда, Залесовский райком партии делал попытку руководить колхозами через коммунистов рабочего. Причём при посыпке коммунистов в колхозах на проведение сельскохозяйственных кампаний бывшими партийными организациями и коммунистами находятся непосредственно в колхозах? Чего подобного. Первичные партийные организации созданы только в колхозах. А среди коммунистов района всего лишь 61 колхозник.

Крайком партии едва 27 июля принял постановление об организационном укреплении колхозных партийных организаций.

Бюро КП(б) требовало от райкомов партии улучшить организационную работу колхозных партийных организаций,

повысить их роль на уборке урожая и хлебозаготовках, наладить внутрипартийную работу, оказать колхозным партогранизациям помощь в деле вовлечения в активную политическую жизнь колхозников, привлекать наиболее грамотных из них для работы агитаторами. Крайком ВКП(б) обращал особое внимание рабочим партии на укрепление связи с первичными партийными организациями, на организационное их укрепление за счёт посылки на постоянную работу в колхозах коммунистов из райцентра и путём усиления политического воспитания руководящих партийных кадров. Специальным пунктом крайкома ВКП(б) предложил райкомам партии исправить недостатки по приёму в партию, усилить работу по политическому воспитанию колхозников и по отбору лучших из них в партию.

К проведению в жизнь этого важнейшего постановления бывшему крайкому ВКП(б) Залесовскому райкому партии отнесся формально. Правда, бывшему райкому ВКП(б) на своём заседании 6 августа признало, как говорится в его постановлении, монополию партии на укрепление первичных партийных организаций в колхозах района. В них было намечено, в частности, до конца августа провести собрания в партогранизациях, провести семинар секретарей парторганизаций, обсудить вопрос о работе колхозных партогранизаций на плenumе партии и т. д.

Все эти мероприятия остались только благими пожеланиями. Ни одно из них в жизнь не проведено.

Залесовскому райкому партии надо ещё многое сделать, чтобы партийная организация района стала боевым отрядом настоящих большевиков. И прежде всего внимание райкома партии должно быть обращено на улучшение внутрипартийной работы, на организационное укрепление и на создание новых первичных, особо колхозных партогранизаций, на всенародное улучшение дела роста рядов партии.

А. ЛИТИНОВА.  
И. МАКСИМОВ.

## Агитатор Шура Пономарева

Редко можно встретить в кабинете правления счетовода колхоза имени Калинина. Там она бывает разве только поздно вечером.

— Нет Шуры, — ответят вам, — она ушла во вторую бригаду.

Здесь же, во второй бригаде, весёлую и проворную Шуру Пономарёву можно встретить почти всегда. Да и там не сразу скажут где она, потому что Шура бывает всюду. Она желает обязательно знать, кто и как работает сегодня.

Закреплённая агитатором во вторую бригаду, тов. Пономарёва отдаёт этому поправившемуся ей деду всю свою кипучую энергию. Она создаёт в бригаде актив из комсомольцев и несокрушимой молодёжи. Совместно со своими активистами организует выпуск боевого листка, ведёт доску показателей. С колхозниками и колхозницами в перерывах между рабо-

той Шура проводит читку газет и беседы о том, как лучше выполнить постановление партии и правительства об уборке урожая и хлебозаготовках сельскохозяйственных продуктов.

Не только большевистским словом и показом хода социалистического соревнования завоевала себе уважение среди членов бригады тов. Пономарёва. Передко она по целому дню участвует в труде вместе со всеми и перевыполняет нормы. Так, на косовице хлеба вручную она выкашивала косой по одному гектару в день. Но ей равняются молодые колхозники Дуся Романова, Вера Ващенко и другие.

Молодой агитатор Шура Пономарёва на хорошем счету в отделе пропаганды и агитации Марушкинского райкома партии.

## И. ЧИГВИНЦЕВ

### Советский Дальний Восток

Советский Дальний Восток — неотделимая часть нашей Родины. Ещё три века тому назад, в 1644 году, к берегам Тихого океана вышел отважный русский исследователь Поярков. Вслед за ним прошли пути к Тихому океану и изучали обширные земли Дальнего Востока знаменитые русские исследователи: Хабаров, Дежнёв, Беринг, Пржевальский и многие другие. Из исследователей шли тысячи русских переселенцев, осваивавших этот суровый край.

На протяжении многих десятилетий наш народ изучал Дальний Восток, обжил его, застроил городами и сёлами, проложил через его просторы железные дороги, построил рудники, шахты и заводы, раскорчевал дремучие леса и создал на их месте хлебородные поля, воздав на берегах морей портовые города. Неразрывная связь Дальнего Востока со всей нашей Родиной выражена словами В. И. Ленина: «Владивосток далеко, но ведь, это город-нашественник».

В 1918 году Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции и США и опиралась на них, вновь, как и в 1904 году, напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала и грабила наш народ. Молодая Красная Армия и партизаны, позором изгнанные в 1922 году японскими оккупантами с Дальнего Востока. Однако самураи не примирились с этим. Решив захватить советский Дальний Восток, они на протяжении лет не переставали провоцировать поправочные инциденты.

В 1938 г. японские империалисты напали на СССР у озера Хасан, а через год повторили нападение в районе Халхин-Гола, у границы Монгольской Народной Республики. Оба раза японские самураи были наголову разбиты Красной Армией, покорившей несокрушимую мощь обороны СССР на Дальнем Востоке.

## Соревнование в честь XXVIII годовщины Октября

### ТРАКТОРОСТРОИТЕЛИ ГОТОВЯТ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

Среди рабочих Алтайского тракторного завода нарастает трудовой подъём. Цех соревнуется с цехом, участок с участком, бригада с бригадой. Рабочие и мастера чугунолитейного цеха, где партогром тов. Пинчука, вступая в предоктабрьское социалистическое соревнование, обязались плавильщики сентября и октября выполнить и в-tonаже, и по поменялтуре, снизить брак производительность труда на 10 процентов, привести в образцовом порядке все участки цеха. Литейщики обязались к 15 октября закончить подготовку жилых помещений к зиме.

В прессовом цехе (партогром тов. Зеневич) состоялось собрание, посвящённое началу предоктабрьского соревнования. Коллектив цеха обязался морально использовать каждую минуту на работе. Они заранее подошли к своему рабочему месту обязательства, взятые в честь победоносного завершения войны на Западе и на Востоке, дал 110,9 процента трёхквартирной программы. Помимо выпуска основной продукции, завод успешно спряталась с освоением и производством запасных частей для сельскохозяйственных машин. К 20 сентября было выполнено квартальное задание по головкам блока для трактора марки ЧТЗ. Еще раньше закончен план по отливке крышек блока. На двадцатом числе этого месяца вместо 200 крышек было сделано заказчикам 211. В оставшиеся дни месяца завод даёт производство сверх плана. Досрочно выполнены уже на 225 процентов. К 7 ноября тов. Шарова дала обещание выполнять норму на 250 процентов.

Коллектив механо-сборочного цеха зарабатывает выпуск шестидесяти тысяч тракторов и запчастей, снизить себестоимость продукции в эти два месяца по сравнению с 1944 годом на 20 процентов, повысить производительность труда на 10 процентов и к 15 октября закончить подготовку цеха к зиме. Серьёзное обязательство взяли прессовщики. Они решили увеличить выпуск предметов ширпотреба на 50 процентов по сравнению с выпуском в августе текущего года.

Между участками заключены договоры социалистического соревнования Метизный участок (мастер тов. Портной) соревнуется с участком рамкогемахническим (мастер тов. Шерман). Слесарно-сварочный участок (мастер тов. Балустин) соревнуется с заготовительным участком (мастер тов. Котко).

Передовики этого цеха в первые дни социалистического соревнования за достойную встречу XXVIII годовщины Октябрьской революции дают замечательные показатели. Так, рабочница слесарного участка тов. Боженкова, работая на масляном фильтре, дневное задание выполнила на 226 процентов. В прессовом участке прессовщик участник Отечественной войны тов. Ползунов сменил задание выполняет на 304

П. РЫБИНЦЕВ.

## Предоктабрьский подарок паровозников

Широко развернулось предоктабрьское социалистическое соревнование за образцовую подготовку к зиме среди коллектива машинистов Барнаульского паровозного депо. Заслушав на митинге обращение паровозников Красноярской дороги, машинисты взяли на себя обязательство полностью и образцово подготовить свои локомотивы к зиме.

Полностью подготовлен и отвлечён паровоз старшего машиниста т. Шмелева и его спарщика — т. Неверова. Так же хорошо подготовлен паровоз пассажирского машиниста тов. Борбова.

Ежедневно комиссия поступают в бывшем цехе соревнования новые и новые заявления. Машинисты стараются готовиться к работе в зиме.

Барнаульское депо держит переходящее красное знамя управления Томской железной дороги. Спайный коллектив депо проводит с честью очредное и главное мероприятие — подготовку паровозного парка к зиме. Это будет подарком паровозников к годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

А. ОТВОДЕНКО.



В Порт-Артуре.  
Маршалы Советского Союза (слева направо): ВАСИЛЕВСКИЙ, МАЛИНОВСКИЙ и МЕРЕЦКОВ и маршал артиллерии ЧИСТАКОВ осматривают исторические места города.

Фото Е. Халдея и С. Сучагова.  
(Фотохроника ТАСС).

и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи с Советским Союзом с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии (Сталин). Отныне все дальневосточные русские земли вошли в состав СССР, где действуют вулканы. Среди них одна из крупнейших вулканов на земном шаре — Ключевская сопка. В Амурской и Уссурийской областях, обрамлённых со всех сторон горами, лежат плодородные низменности. Обширная площадь покрыта лесами различных пород. На севере господствуют сибирские леса, на юге — японские леса, кедровый стланик, на юго-западе — яблони, граб, магнолии, орешник, кипарис, кедр, бересклет, бархатное (пробковое) дерево, Уссурийская гейша, где леса местами перевешены лианами, напоминающими джунгли. Дальний Восток богат пушным зверем — белкой, лисой, соболем, горностаем и другими. Здесь пасутся тысячи птиц и птиц, обладателей ценных ресурсов — птиц.

Советский Дальний Восток занимает территорию, равную 3 млн. кв. километров. Это больше половины всей Западной Европы. Почти половина его площади занята краевыми на земном шаре полуостровами — Чукотским и Камчатским. Дальний Восток омывается четырьмя морями — Охотским и Беринговым — с севера, Японским — с юга, Охотским и Беринговым — с востока. Береговая линия Дальнего Востока от Владивостока до мыса Дежнёва тянется на тысячи километров.

Многообразна и живописна природа Дальнего Востока. Здесь и безлюдная, болотистая тundra севера и буйная растительность юга, многоводные реки и озёра, вечная мерзлота и субтропики. Побывавшему здесь никогда не забыть торжественную ширину Амура, величия реки Уссурийской тайги, необозримой пестроты ландшафта Чукотки, пирамидальных очертаний камчатских, сахалинских и приморских сопок.

### В районе не должно быть отстающих предприятий

25 сентября многие предприятия Центрального района города Барнаула заключили девятимесячный план по выпуску основных видов продукции. Коллектив чугунолитейного завода имени газеты «Правда» (директор т. Ромашкин), выполнил свою обязательства, взятые в честь победоносного завершения войны на Западе и на Востоке, дал 110,9 процента трёхквартирной программы. Помимо выпуска основной продукции, завод успешно спряталась с освоением и производством запасных частей для сельскохозяйственных машин. К 20 сентября было выполнено квартальное задание по головкам блока для трактора марки ЧТЗ. Еще раньше закончен план по отливке крышек блока. На двадцатом числе этого месяца вместо 200 крышек было сделано заказчикам 211. В оставшиеся дни месяца завод даёт производство сверх плана. Досрочно выполнены уже на 225 процентов. К 7 ноября тов. Шарова дала обещание выполнять норму на 250 процентов.

Коллектив механо-сборочного цеха зарабатывает выпуск шестидесяти тысяч тракторов и запчастей, снизить себестоимость продукции в эти два месяца по сравнению с 1944 годом на 20 процентов, повысить производительность труда на 10 процентов и к 15 октября закончить подготовку цеха к зиме.

Слесар-сборщик тов. Родионова при воскресном рабочем дне выполняет свое задание больше чем на 300 процентов. Она получила звание лучшей работницы на заводе.

Коллектив механо-сборочного цеха зарабатывает выпуск шестидесяти тысяч тракторов и запчастей, снизить себестоимость продукции в эти два месяца по сравнению с 1944 годом на 20 процентов, повысить производительность труда на 10 процентов и к 15 октября закончить подготовку цеха к зиме.

Слесар-сборщик тов. Родионова при воскресном рабочем дне выполняет свое задание больше чем на 300 процентов. Она получила звание лучшей работницы на заводе.

Коллектив механо-сборочного цеха зарабатывает выпуск шестидесяти тысяч тракторов и запчастей, снизить себестоимость продукции в эти два месяца по сравнению с 1944 годом на 20 процентов, повысить производительность труда на 10 процентов и к 15 октября закончить подготовку цеха к зиме.

Слесар-сборщик тов. Родионова при воскресном рабочем дне выполняет свое задание больше чем на 300 процентов. Она получила звание лучшей работницы на заводе.

Коллектив механо-сборочного цеха зарабатывает выпуск шестидесяти тысяч тракторов и запчастей, снизить себестоимость продукции в эти два месяца по сравнению с 1944 годом на 20 процентов, повысить производительность труда на 10 процентов и к 15 октября закончить подготовку цеха к зиме.

Слесар-сборщик тов. Родионова при воскресном рабочем дне выполняет свое задание больше чем на 300 процентов. Она получила звание лучшей работницы на заводе.

Коллектив механо-сборочного цеха зарабатывает выпуск шестидесяти тысяч тракторов и запчастей, снизить себестоимость продукции в эти два месяца по сравнению с 1944 годом на 20 процентов, повысить производительность труда на 10 процентов и к 15 октября закончить подготовку цеха к зиме.

Слесар-сборщик тов. Родионова при воскресном рабочем дне выполняет свое задание больше чем на 300 процентов. Она получила звание лучшей работницы на заводе.

Коллектив механо-сборочного цеха зарабатывает выпуск шестидесяти тысяч тракторов и запчастей, снизить себестоимость продукции в эти два месяца по сравнению с 1944 годом на 20 процентов, повысить производительность труда на 10 процентов и к 15 октября закончить подготовку цеха к зиме.

Слесар-сборщик тов. Родионова при воскресном рабочем дне выполняет свое задание больше чем на 300 процентов. Она получила звание лучшей работницы на заводе.

Коллектив механо-сборочного цеха зарабатывает выпуск шестидесяти тысяч тракторов и запчастей, снизить себестоимость продукции в эти два месяца по сравнению с 1944 годом на 20 процентов, повысить производительность труда на 10 процентов и к 15 октября закончить подготовку цеха к зиме.

Слесар-сборщик т

# Равняться по передовикам хлебозаготовок!

Круглосуточно молотить и сдавать хлеб государству



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ РАЙОНЫ, КОЛХОЗЫ, МТС, СОХОЗЫ, КОЛХОЗНИКИ, ТРАНСПОРТИСТЫ И КОМБАЙНЕРЫ, СВОЕВРЕМЕННО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО УБРАВШИЕ УРОЖАЙ, РАССЧИТАВШИЕСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ И ДАЮЩИЕ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

201. ЮРЬЕВА А. П. — комбайнер Антроповской МТС, Тюменцевского района, убравшая на комбайне «Сталинец» 343 гектара зерновых, сэкономившая 206 килограммов горючего.

202. ПАВЛОВА Е. И. — комбайнер Антроповской МТС, Тюменцевского района, убравшая на комбайне «Сталинец» 336 гектаров зерновых, сэкономившая 411 килограммов горючего.

203. СЛИЗОВ С. В. — комбайнер Антроповской МТС, Тюменцевского района, убравший на комбайне «Коммунар» 257 гектаров зерновых и сэкономивший 190 килограммов горючего.

204. ДРОНОВ А. И. — комбайнер Топчихинской МТС, Топчихинского района, убравший на комбайне «Коммунар» 378 гектаров зерновых.

205. РЕЗИНКИНА У. — комбайнер Топчихинской МТС, Топчихинского района, убравшая на комбайне «Коммунар» 331 гектар зерновых.

206. ГОРОДНИЧЕВ Г. Ф. — комбайнер Топчихинской МТС, Топчихинского района, убравший на комбайне «Сталинец» 403 гектара зерновых.

207. КОМАРДИН А. П. — комбайнер Анисимовской МТС, Тальменского района, убравший на комбайне «Сталинец» 408 гектаров зерновых и сэкономивший 341 килограмм горючего.

209. ОСТАПЕНКО П. В. — комбайнер зерносовхоза им. Мамонтова, Поспелихинского района, убравший на комбайне «Сталинец» 423 гектара зерновых и сэкономивший 131 килограмм горючего.

210. СЛЕЗОВ М. П. — комбайнер Поспелихинской МТС, Поспелихинского района, убравший на комбайне «Сталинец» 453 гектара зерновых, сэкономивший 649 килограммов горючего.

211. КОЛХОЗ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА, Тальменского района (председатель тов. Попова), выполнивший годовой план хлебозаготовок на 100 процентов.

212. КОЛХОЗ «БОРЕЦ», Солотинского района (председатель тов. Конорин), выполнивший годовой план хлебозаготовок на 100 процентов.

## 52 колхоза выполнили сентябрьское обязательство по хлебопоставкам

КРАЮШИНО. (По телефону). Здесь краевого воскресника отмечены большии трудовым подвигом. Многие колхозы досрочно завершили выполнение плана хлебопоставок и продолжают сдавать хлеб государству сверх плана. 52 колхоза района выполнили сентябрьские обязательства перед государством по зернопоставкам.

В воскресенье, 30 сентября, на пункты заготовки беспрерывно из колхозов поступал хлеб. Проведённая среди колхозников массово-политическая работа о зна-

чении воскресника дала свои положительные результаты.

Много хлеба сверх плана поступило в этот день от сельскохозяйственных артелей: имени Кирова (председатель тов. Пантелеймонов), «Канаш» (председатель тов. Плотников), «Память Пушкина» (председатель тов. Пакулин), «Вторая пятилетка» (председатель тов. Шаланов), имени Дзержинского (председатель тов. Четвергов). Только эти пять колхозов сдали государству сверх плана 810 пудов зерна.

## Соревнование по хлебозаготовкам районов Алтайского края по состоянию на 1-е октября 1945 года

(По данным крайуполномочкаго)

Занимаемое место	Наименование района	% выполнения годового плана		Занимаемое место	Наименование района	% выполнения годового плана	
		всего	в т. ч. колхозов			всего	в т. ч. колхозов
1. Ельцовский	83,6	85,2	34. Езиногорский	33,9	34,2		
2. Сростинский	60,8	56,2	35. Родинский	33,9	33,5		
3. Ключевской	60,0	58,9	36. Кытмановский	33,5	33,7		
4. Косихинский	57,4	53,2	37. Знаменский	32,6	32,8		
5. Смоленский	56,4	41,7	38. Тогульский	32,1	32,0		
6. Славгородский	54,1	55,9	39. Петровлянский	31,2	31,5		
7. Алтайский	53,2	52,7	40. Суетский	31,2	31,1		
8. Оиротская обл.	52,6	51,6	41. Б.-Истокский	30,8	31,1		
9. Солонгольский	52,0	52,9	42. Краснощёковский	29,8	29,8		
10. Гризунихинский	50,3	50,6	43. Плаловский	30,7	28,7		
11. Михайловский	48,9	49,6	44. Ямынский	30,3	29,4		
12. Ст.-Бардинский	48,6	47,9	45. Хабаровский	29,7	28,8		
13. Барнаульский	48,1	46,4	46. Кургинский	29,5	29,1		
14. Ключевской	45,9	46,5	47. Ломенецкий	29,0	28,0		
15. Волчихинский	45,7	46,4	48. Локтевский	28,5	25,8		
16. Солонешенский	44,6	45,1	49. Поспелихинский	27,8	18,2		
17. Тальменский	43,0	43,3	50. Егорьевский	27,7	27,8		
18. Рубцовский	41,7	38,3	51. Шипуновский	27,0	26,0		
19. Бурильский	41,6	39,9	52. Калманский	26,7	21,6		
20. Уч.-Пристанский	41,0	44,8	53. Шелаболихинский	26,0	25,4		
21. Троицкий	40,8	28,8	54. Благовещенский	25,2	24,9		
22. Сорокинский	40,6	40,8	55. Третьяковский	24,9	22,8		
23. Алтайский	39,9	35,0	56. Мамонтовский	24,8	24,9		
24. Гризунихинский	38,8	37,2	57. Завьяловский	24,4	24,6		
25. Зональный	38,5	26,4	58. Ребрихинский	24,1	23,5		
26. Табунский	38,4	38,8	59. Новачихинский	23,4	23,6		
27. Усть-Калманский	38,2	35,6	60. Романовский	23,4	23,6		
28. Залесовский	37,3	37,3	61. Каменский	21,7	18,7		
29. Чарышский	37,2	34,3	62. Парфёновский	20,9	21,2		
30. Марущинский	36,3	34,9	63. Панкрушинский	20,6	20,7		
31. Шарчинский	35,2	35,4	64. Крутыхинский	20,1	19,2		
32. Кулындигский	34,6	34,5	65. Баевский	19,7	19,7		
33. Угловский	34,4	34,6	66. Белоглазовский	18,6	18,9		

## Шипуновская МТС выполнила план всепашки зяби

Вступив во Всесоюзное соревнование машинно-тракторных станций, коллектив нашей МТС 30 сентября выполнил план всепашки зяби на 103,2 процента. Было же соревнование на 103,5 процента. На пятивалютный трактор выработано 363 гектара мягкой пахоты и сэкономлено 2100 центнеров горючего.

Машинно-тракторная станция всепашала в колхозах района деятельности МТС 3.820 гектаров земли. Полевые работы выполнены на высоком агротехническом уровне. Пахота под зерновые произведена на глубину 20—22 сантиметра, а под свеклу — 25—27 сантиметров.

К 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции в СССР работники МТС решили сверх плана всепашать 1.300 гектаров зяби.

БАХОЛДИНА, директор Шипуновской МТС.  
МИХАЙЧУК, старший агроном МТС.  
БОЧАРНИКОВ, старший механик МТС.

## Аптекарскими дозами

Темпы подъема зяби в совхозах молтреста таковы, что не могут не вызвать тревоги. За пятидневку все одиннадцать хозяйств вместо полутора тысяч гектаров подземных работ на 90—100%. График ежедневно срывается. Удивительно ли после этого, если сейчас имеется всего лишь 317 гектаров обработанной земли, что составляет не более трех процентов к плану?

Если темпы останутся прежними, план подъема зяби не будет выполнен даже на пятницу. Из преста в совхозы летят грозные директивы, но положение пока что не меняется. Директора упорно выдерживают свою «тактику» алтайских доз, ссылаясь на то, что не могут еще развернуться на полную мощность.

Видите ли, мешает хлебобурбера, сев зимних, мешает, оказывается, заготовка кормов. Себе мешает, точно подъем зяби весьма второстепенное дело. Руководители совхозов забыли забыли азбуку истину о том, что зябь — основа высокого урожая.

Но может быть с некоторыми пор они придерживаются иной точки зрения. Возможно, их больше устраивает весенний спасок, чем зябь?

Чем же иным объяснить такое нетерпимое положение, когда в Озерском, Краснопартизанском и Белоярском молсовхозах еще не начали подъем зяби, а в Камышенском и Крутинском совхозах всепашали лишь по двадцать гектаров. Извините, но это же чистая ложь.

Можно ли после этого сказать, что директора поименованных пяти хозяйств — Зубков, Оводов, Горбунов, Каримов и Фоменков озабочены зябью. Никак нельзя.

В самом деле, что мешает, например, директору Белоярского молсовхоза Горбунову начать всепашку? Только свою собственную безопасность и нераспорядительность. Горбунов жалуется на нехватку тракторов. Но почему он своевременно не предпринял мер к тому, чтобы ликвидировать столь непроизводительное использование четырех гусеничных машин на хлебобурбере, когда каждый ЧТЗ тащит один комбайн. Почему для старшего механика Дубровика спартира «Сталинца» — первоапрельская проблема. Ведь таким образом обходилось бы два ЧТЗ и два опытных трактористов, которых давно можно было использовать на зяби. Кроме того один ЧТЗ стоит уже выше двух недель. Его же виноват, что замена парной группы и притирка клапанов этой машины занимает столь длительное время. Больше полутора месяцев стоит колесный трактор из-за трещины голов-

ки блока. Допустим, что головку блока трудно найти, но разве нельзя этот хлебозаготовщик вместо полутора тысяч гектаров заменить элеватором? Конные паутицы совхоза имеют, конечно, тягловое колесо.

Ничего не волеют и директора Каменского молсовхоза Подемкин. Он только не пытается всепашку зяби на 57 процентов. Большину часть скота в зиму придется кормить соломой, но и этот скот многие колхозы не собирают. Заготовка сена на посевное время совершенно прекратилась, подвозка кормов к фермам не



НА СНИМКЕ: телятица орденоносного совхоза НКВД КОНОНОВА Евдокия Михайловна, выращивавшая с 1 января по 1 сентября 1945 г. 120 телят молочного периода, не допустив ни одного случая падежа.

Фото Н. Калинина.

## Соревнование за образцовую подготовку к зимовке скота

### Готовят фермы к стойловому содержанию скота

Патриотический почин костромичей встретил горячий отклик в колхозах Ойротии. Колхозники вступают в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к зимовке скота и за дальнейшее укрепление животноводства.

За годы войны значительно оросило общественное животноводство колхоза «Светлый путь», Усть-Канского аймака, который руководят орденоносцы тов. Ябыкова. Поголовье скота на фермах увеличилось на 920 голов. Колхоз сделал государству за годы войны 6465 пудов мяс

